### ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ШЕСТОГО СОЗЫВА

# **ДЕПУТАТ** ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

3	0	to	2015 r.
	450		2011.

No		

Председателю
Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации
С.Е. Нарышкину

## Уважаемый Сергей Евгеньевич!

На основании статьи 104 Конституции Российской Федерации вносим на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в качестве законодательной инициативы проект федерального закона "О внесении изменений в статью 67 Федерального закона "Об исполнительном производстве".

## Приложения:

- 1. Текст законопроекта в 1 экз. на 2 л.
- 2. Пояснительная записка в 1 экз. на 3 л.
- 3. Перечень актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием данного федерального закона в 1 экз. на 1 л.
- 4. Финансово-экономическое обоснование в 1 экз. на 1 л.
- 5. Копии текста законопроекта и материалов к нему на 1 диске.

253456 678105

Государственная Дума ФС РФ Дата 30.10.2015 Время 11:32 №917457-6; 1.1

Исп.: Тетерев Евгений, 692-19-15

О.А. Куликов

SE HAMOD

Б.С. Кашин

Вносится депутатами Государственной Думы Б.С.Кашиным, О.А.Куликовым, Я.Е.Ниловым

Проект

N 917457-6

## ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статью 67 Федерального закона "Об исполнительном производстве"

Внести в статью 67 Федерального закона от 2 октября 2007 года N 229-ФЗ "Об исполнительном производстве" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, N 41, ст. 4849; 2013, N 30 (часть I), ст. 4039; 2014, N 11, ст. 1099) следующие изменения:

- 1) часть 1 изложить в следующей редакции:
- "1. При неисполнении должником-гражданином или должником, являющимся индивидуальным предпринимателем, в установленный для добровольного исполнения срок без уважительных причин требований, содержащихся в исполнительном документе, сумма

задолженности по которому превышает двадцать тысяч рублей, а для исполнительных документов, содержащих требования по взысканию алиментов, возмещению вреда, причиненного здоровью, возмещению вреда в связи со смертью кормильца, возмещению ущерба, причиненного преступлением, а также требования о компенсации морального вреда, — десять тысяч рублей, или исполнительном документе неимущественного характера, выданных на основании судебного акта или являющихся судебным актом, судебный пристав-исполнитель вправе по заявлению взыскателя или собственной инициативе вынести постановление о временном ограничении на выезд должника из Российской Федерации.";

- 2) часть 4 изложить в следующей редакции:
- "4. Если исполнительный документ, указанный в части 1 настоящей статьи, выдан не на основании судебного акта или не является судебным актом, то взыскатель или судебный пристав-исполнитель вправе обратиться в суд с заявлением об установлении для должника временного ограничения на выезд из Российской Федерации.".

Президент Российской Федерации

and

## ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона "О внесении изменений в статью 67 Федерального закона "Об исполнительном производстве"

С 3 августа 2013 г. успешно действует норма, введенная Федеральным законом от 23.07.2013 N 206-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об исполнительном производстве", установившая ограничение возможности применения к должнику по исполнительному документу меры обеспечения в виде временного ограничения выезда за границу суммой долга в размере 10 тысяч рублей.

Временное ограничение на выезд Российской должника из Федерации применяется к недобросовестным должникам, уклоняющимся от исполнения обязательств, наложенных судом, в первую очередь по исполнительным документам социально значимых категорий, такие как: взыскание алиментов, возмещение вреда в связи с потерей кормильца, ущерба, причиненного возмещение преступлением, исполнение уголовного наказания в виде штрафа. При обсуждении указанной новеллы отмечалось, что должники не могут выехать из Российской Федерации изза несущественных недоимок по налогам, сборам и другим обязательным платежам, включая транспортный налог, штрафы. Исходя из этого законодателем был определен порог долга в размере 10 тысяч рублей.

Вместе с тем, за более чем двухлетний период действия указанной нормы значительно возросли размеры административных штрафов за административные правонарушения, предусмотренные многими составами Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в том числе за административные правонарушения в области дорожного движения.

Согласно статистическим данным Судебного департамента при Верховном Суде РФ, за 2012 год судами было назначено более 2,4 млн. административных наказаний в форме штрафа на общую сумму более 42,6 млрд. рублей; за 2013 год - 2,9 млн. на сумму более 113,3 млрд. руб.; за 2014 год - более 3,8 млн. на сумму более 91 млрд. руб.; за первое полугодие 2015 года — 1,9 млн. на сумму более 72,6 млрд. руб. При этом судебными приставами, согласно статистическим данным Федеральной службы судебных приставов России, было вынесено постановлений о временном ограничении на выезд должников из России: за 2012 год — более 469 тысяч постановлений на общую сумму задолженности более 579,6 млрд. руб.; за 2013 год — более 668 тысяч постановлений на сумму более 647,5 млрд. руб.; за 2014 год — более 1 млн. постановлений на сумму более 844,7 млрд. руб.; за первое полугодие 2015 года — более 605 тысяч постановлений на сумму более 447,2 млрд. руб.

Информация о наложенных штрафах за административные правонарушения в области дорожного движения направляется в ФССП России автоматически. Зачастую граждане узнают о наличии у них штрафов и о принятых мерах ограничительного характера непосредственном при попытке выезда из России.

Кроме того, с 2013 года значительно изменились иные статистические показатели, ухудшилась внутриэкономическая ситуация в стране, снижаются реальные доходы граждан. В связи с чем на сегодняшний день размер порога долга в 10 тысяч рублей, при котором возможно временное ограничение на выезд за границу, утратил свою актуальность.

Вносимый законопроект "О внесении изменений в статью 67 Федерального закона "Об исполнительном производстве" предлагает увеличить порог суммы долга с 10 до 20 тысяч рублей. Вместе с тем,

предлагается не распространять такое изменение на исполнительные документы, содержащие требования по взысканию алиментов, возмещению вреда, причиненного здоровью, возмещению вреда в связи со смертью кормильца, возмещению ущерба, причиненного преступлением, а также требования о компенсации морального вреда. Перечисленные требования являются социально значимыми и отнесены пунктом 1 части 1 статьи 111 Федерального закона "Об исполнительном производстве" к первоочередным требованиям. Для исполнительных документов по данным требованиям предлагается оставить действующий порог долга в размере 10 тысяч рублей.

Syl

Accid

#### ПЕРЕЧЕНЬ

актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием Федерального закона "О внесении изменений в статью 67 Федерального закона "Об исполнительном производстве"

Принятие Федерального закона "О внесении изменений в статью 67 Федерального закона "Об исполнительном производстве" не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия других актов федерального законодательства.

Vyl Hel

## ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту федерального закона "О внесении изменений в статью 67 Федерального закона "Об исполнительном производстве"

Принятие Федерального закона "О внесении изменений в статью 67 Федерального закона "Об исполнительном производстве" не потребует дополнительных бюджетных ассигнований из федерального бюджета.

High Might